
逸
品
ラ
イ
フ

万
年
筆

早
春
の
熱
海
・
伊
豆
、

梅
を
訪
ね
て

J
A
ア
グ
リ
N
e
w
s　

さ
つ
ま
い
も

知
ら
な
い
と
損
！？
相
続
の
あ
れ
こ
れ

気
に
な
る
！
知
り
た
い
！

「
遺
留
分
侵
害
額
請
求
」に
よ
り
、

土
地
を
渡
し
た

場
合
の
税
金
に
つ
い
て

【　　　　】

日
本
の
美
術
と
絶
景
に
会
い
に



1

温泉街に近い梅の名所として知られる修善寺梅林。樹齢100年を
越える老木から若木まであり、花を咲かせる具合が木によって違う
ので見比べてみるのも楽しい。天候が良ければ梅の木越しに眺め
る富士山も絶景。

　

古
く
は
奈
良
時
代
、公
家
や
貴
族

た
ち
は
中
国
文
化
に
倣
っ
て
花
と
い

え
ば
梅
を
指
し
、梅
の
花
を
愛
で
て

き
ま
し
た
。松
尾
芭
蕉
の
弟
子・嵐
雪

が
詠
ん
だ「
梅
一
輪
一
輪
ほ
ど
の
暖
か

さ
」の
一
句
に
は
、梅
の
つ
ぼ
み
が
一
輪

ず
つ
ほ
こ
ろ
び
、日
ご
と
に
春
め
い
て

く
る
喜
び
が
表
さ
れ
て
い
ま
す
。

　

早
春
の
伊
豆
は
、例
年
比
較
的
早

く
か
ら
梅
が
咲
き
始
め
、人
気
が
高

い
ス
ポ
ッ
ト
は
熱
海
や
修
善
寺
、大

仁
、月
ヶ
瀬
な
ど
。自
然
の
地
形
を
活

か
し
た
梅
園
や
梅
林
で
、様
々
な
種

類
の
梅
の
花
を
観
賞
す
る
こ
と
が
で

き
ま
す
。そ
し
て
梅
の
も
う
一つ
の
愉

し
み
が
、果
実
が
も
た
ら
す
味
覚
の

数
々
。ご
当
地
な
ら
で
は
の
梅
酒
や
シ

ロ
ッ
プ
、ジ
ャ
ム…

春
の
到
来
を
五
感

で
満
喫
し
た
い
で
す
ね
。

五
感
で
愉
し
む

梅
め
ぐ
り
の
旅

日
本
の
美
術
と

絶
景
に
会
い
に

早
春
の
熱
海
・
伊
豆
、梅
を
訪
ね
て

熱
海
梅
園
―
M
O
A
美
術
館
―
修
善
寺
梅
林

　

M
O
A
美
術
館
で
は
作
品
が

も
っ
と
も
美
し
く
映
え
る
空
間
の

中
で
、魅
力
を
放
つ
国
宝
の
梅
が

観
ら
れ
る
。庭
園
の
梅
も
あ
わ
せ

て
観
賞
し
た
い
。

季
節
限
定
、梅
の
競
演

紅白入り乱れて咲く花盛りの熱海梅園。早いものは11月末頃から咲きだし、2月から3月上旬が最も華やか。
明治の豪商の庭園跡に造られた観賞用の梅園なので、園内を流れる初川やそこに架かる橋も趣があり風雅な雰囲気を楽しめる。
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尾形光琳 

　

日
本
と
東
洋
の
古
美
術
品
を
中
心

に
、国
宝
３
点
、重
要
文
化
財
67
点
を

含
む
約
3
5
0
0
点
の
コ
レ
ク
シ
ョ
ン

を
誇
る
M
O
A
美
術
館
。2
0
1
7

年
に
ロ
ビ
ー
エ
リ
ア
と
展
示
ス
ペ
ー
ス
が

リ
ニ
ュ
ー
ア
ル
さ
れ
、屋
久
杉
や
黒
漆

喰
、瓦
、畳
な
ど
日
本
の
伝
統
的
な
素

材
を
用
い
た
、作
品
の
美
を
最
大
限
に

生
か
す
空
間
設
計
も
注
目
し
て
ほ
し

い
ポ
イ
ン
ト
の一つ
。展
示
ス
ペ
ー
ス
の
壁

に
黒
漆
喰
を
使
用
す
る
こ
と
で
、光
の

反
射
を
抑
え
ガ
ラ
ス
へ
の
映
り
込
み
を

軽
減
。柔
ら
か
な
光
の
照
明
が
作
品

の
色
彩
を
よ
り
際
立
た
せ
、見
る
者
を

魅
了
し
ま
す
。

　

梅
め
ぐ
り
と
セ
ッ
ト
で
訪
れ
た
い
の

が
熱
海
の
高
台
に
あ
る
M
O
A
美
術

館
。尾
形
光
琳
の
傑
作『
紅
白
梅
図

屏
風
』が
毎
年
期
間
限
定
で
公
開
さ

れ
、こ
の
屏
風
を
見
る
た
め
だ
け
に
訪

れ
る
フ
ァ
ン
も
多
く
い
ま
す
。日
本
美

術
に
詳
し
く
な
く
て
も
、花
鳥
風
月

を
モ
チ
ー
フ
と
す
る
作
品
の
数
々
は

親
近
感
が
湧
く
も
の
ば
か
り
。「
日

本
画
や
蒔
絵
、陶
芸
な
ど
幅
広
い
ジ
ャ

ン
ル
の
中
か
ら
、季
節
に
合
わ
せ
た
作

品
を
選
び
、誰
も
が
楽
し
め
る
よ
う

に
心
が
け
て
い
ま
す
」と
M
O
A
学

芸
員
の
尾
西
さ
ん
。自
然
の
中
で
咲

く
梅
と
芸
術
の
中
で
光
を
放
つ
梅
、

季
節
な
ら
で
は
の
美
し
さ
を
あ
な
た

の
眼
で
鑑
賞
し
て
み
て
く
だ
さ
い
。

梅
の
お
花
見
と
あ
わ
せ
て

美
術
館
で
名
梅
の
観
賞
を

MOA美術館
学芸部 学芸課 主任
尾西勇さん

お話を伺った方

紅白梅図屏風は
梅樹の上部を描き切らず、
トリミングした構図も
光琳ならではの魅力です

　二曲一双の金地を背景に、中央の水流を隔てて、左には古木風の幹に枝が下へ垂
れる白梅、右には瑞 し々く枝が天へ延びる紅梅が対峙する装飾的な構図。近年の科学
調査によって、水流の表現は、銀箔地に水紋をマスキングして描き、銀を黒色に変色させ
る手法が用いられていると推測されている。紅白梅図屏風

尾形光琳 

国
宝・紅
白
梅
図
屏
風
に

込
め
ら
れ
た

謎
と
テ
ク
ニッ
ク
を
読
む

作
品
の
美
を
最
大
限
に

引
き
出
す
展
示
空
間

M
O
A
美
術
館

どの花も正面から描かれ、花弁の輪
郭を線描きしない。のちに「光琳梅」と
呼ばれる意匠の原型

光琳が好んだ水流の意匠。銀箔を黒
変させる表現技法で、夜の静けさのよ
うな銀（黒）の川を描いたと思われる

梅木の幹には「たらし込み」の技法を
使った、重厚にして繊細な仕上がり。
緑の苔を自然な趣で表現している

光琳梅 たらし込み水紋

熱海市桃山町26-2
TEL.0557-84-2511

MOA美術館

9：30～16：30（最終入館 16：00）
㊡木曜日（祝休日の場合は開館）
P200台　車いす貸出あり
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早
咲
き
の
梅
を
、一
輪
一
輪
探
し
な
が
ら
楽
し

む
こ
と
を「
探
梅
」、咲
き
揃
っ
た
梅
を
愛
で
る

こ
と
を「
賞
梅
」、散
り
ゆ
く
梅
を
惜
し
み
な
が

ら
鑑
賞
す
る
こ
と
を「
送
梅
」と
い
う
言
葉
で

表
現
し
た
私
た
ち
の
先
人
。春
を
待
ち
わ
び
つ

つ
、花
景
色
の
変
化
さ
え
も
楽
し
む
の
は
、日
本

人
な
ら
で
は
の
感
性
と
い
え
そ
う
で
す
。

応募方法

2021年3月31日（当日消印有効）
●プレゼント当選者の発表は、
　賞品の発送をもって代えさせて
　いただきます。

〒422-8621
静岡市駿河区曲金三丁目8番1号
静岡県信連JA企画推進部　
『JAmp』プレゼント係

宛　　先

応募締切

郵便ハガキに①郵便番号②住所
③氏名④年齢⑤電話番号⑥希
望賞品（第１希望・第２希望）⑦本
号の感想や「こんな特集を読みた
い」というご意見を明記の上、下記
宛先までご応募ください。

見本

p r e s e n t

個人情報の
取り扱いについて

皆様からお預かりした個人情報につきましては、『ＪＡｍｐ』誌面作成の参考、
プレゼント送付に必要な範囲でのみ利用させていただきます。法的開示要請以外に、
ご本人の同意なく第三者への提供は致しません。

ご応募いただいた方の中から抽選で、
ご希望の商品をプレゼントします 。

お米券2kg
…10名様

F

　
梅
の
名
所
が
点
在
す
る
伊
豆
で
、

五
感
を
満
た
す
ひ
と
と
き
を
。

　
混
雑
が
気
に
な
る
方
は
平
日
を
狙
っ
て
、

お
目
当
て
の
梅
ス
ポ
ッ
ト
へ
お
出
か
け
く
だ
さ
い
。

　
古
く
か
ら
梅
は
花
色
表
現
も
多
様
で
、本
来
の
紅

色「
本
紅
」、極
薄
い
紅
色
の
こ
と
を「
淡
色
」「
淡
紅

色
」な
ど
い
ろ
い
ろ
な
表
現
が
使
わ
れ
て
い
ま
す
。

シロップ
減農薬で育てた
梅をグラニュー糖
だけで漬込んだ
安心安全な飲料

ジャム
完熟させた梅を
使用。風味を損な
うことなく砂糖だけ
で煮込んだジャム

梅干し
シソで漬込み、天
日干しを繰り返し、
昔ながらの製法
で作られた梅干し

　「日本一の早咲き梅」で知られる熱海梅園。60種
類・469本もの梅が咲き誇り、早咲き→中咲き→遅咲
きと順番に開花し、長期に渡り鑑賞できる。

　広陵地に広がる約3ヘクタールの梅林に、約20種
類1,000本の紅白梅が咲き香る。散策路には文学碑 
もあり、花盛りには多くの人でにぎわう。

梅
の
め
ぐ
み
　

い
ろ
い
ろ

探
梅

熱海梅園 修善寺梅林

賞
梅

送
梅伊豆月ヶ瀬梅組合　TEL.0558-85-0480

※台風被害により梅林道路工事中のため梅林には入れません

熱海市梅園町8-11
TEL.0557-86-6218
入園無料
※梅まつり期間中
(1/9～3/7)は入園300円
P梅園前100台
(1/1～3/7のみ)

伊豆市修善寺大芝山（修
善寺自然公園内）
TEL.0558-72-2501
（伊豆市観光協会修善寺支部）
入園無料
Pあり

A 梅文三ツ足小鉢
（2個セット）
…1名様
一品料理を華やかに
演出します

B 紅白梅文箸置
（2個セット）…1名様
梅の柄が食卓を華やかに彩ります

C 風呂敷　
ちりめん友禅（梅）
…2名様
大きくあしらわれた
梅の柄が美しい

D クリアファイル・
ブックマークセット…3名様
紅白梅図屏風のファイルと
梅のモチーフのブックマーク

E 万年筆（KAWECO）…2名様
クラシックなイメージの中に、
機能性、携帯性を
兼ね備えた一本

修善寺

修善寺IC
修善寺梅林

梅林コース
桂谷トンネル

修善寺戸田線

桂川 桂橋

熱海梅園
熱海駅

MOA美術館

来宮駅

伊東線

国道135号線
至伊東

熱海警察署

銀座通り

熱海ビーチライン

至東京

至
沼
津・箱
根

至東京

修
善
寺
道
路

梅
の
見
頃
と
愉
し
み
方

梅の名所へ、ぜひ
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吉原小町
　
S
N
S
全
盛
の
時
代
に
万
年
筆
が

復
活
、手
書
き
文
化
の
魅
力
が
見
直
さ

れ
て
い
ま
す
。万
年
筆
を
選
ぶ
ポ
イ
ン

ト
は
デ
ザ
イ
ン
、持
ち
や
す
さ
、書
き
心

地
な
ど
様
々
な
要
素
が
あ
り
ま
す
が
、

実
際
に
試
し
書
き
を
し
て
選
ぶ
の
が
一

番
で
す
。書
き
味
を
決
め
る「
ペ
ン
先
」

は
好
み
の
字
幅
を
チ
ェッ
ク
。ふ
だ
ん
書

く
文
字
の
大
き
さ
や
筆
圧
に
合
わ
せ

て
、細
字
か
ら
太
字
ま
で
多
彩
な
サ
イ

ズ
の
中
か
ら
選
べ
ま
す
。ペ
ン
先
の
素
材

は
大
き
く
分
け
て
金
と
ス
テ
ン
レ
ス
が

あ
り
、書
き
味
や
寿
命
に
違
い
が
あ
り

ま
す
。使
う
ほ
ど
自
分
の
書
き
癖
に
馴

染
み
、愛
着
が
湧
く
万
年
筆
。ま
ず
は

実
際
に
店
頭
で
手
に
取
り
、売
り
場
の

プ
ロ
か
ら
ア
ド
バ
イ
ス
を
聞
く
の
が
お

す
す
め
で
す
。3
0
0
本
も
の
品
揃
え

が
あ
る
ペ
ン
ネ
・ジ
ュ
ー
ク
な
ら
、パ
ー
ト

ナ
ー
と
な
る
1
本
が
き
っ
と
見
つ
か
り

ま
す
。

　
万
年
筆
も
イ
ン
ク
も
紙
も
そ
れ
ぞ

れ
に
多
様
化
し
て
、自
己
表
現
の
ツ
ー

ル
と
な
っ
た
今
、万
年
筆
で
手
紙
を
書

い
て
み
ま
せ
ん
か
。万
年
筆
で
文
字
を

書
く
際
は「
ゆ
っ
く
り
、て
い
ね
い
に
」

が
上
手
に
書
く
コ
ツ
。筆
跡
に
は
個
性

が
現
れ
る
も
の
で
す
が
、万
年
筆
で
書

く
と
文
字
に
よ
り
表
情
が
出
て
、美

文
字
に
見
え
る
そ
う
で
す
。心
を
落

ち
つ
か
せ
て
紙
に
向
き
合
い
、自
分
に

向
き
合
い
、相
手
を
想
い
な
が
ら
言
葉

を
紡
ぐ
…
大
人
の
流
儀
と
し
て
楽
し

み
た
い
も
の
で
す
。ペ
ン
ネ・ジ
ュ
ー
ク
に

は
10
年
後
の
自
分
に
手
紙
が
届
く

「
タ
イ
ム
カ
プ
セ
ル
ポ
ス
ト
」も
あ

り
。お
気
に
入
り
の
万
年
筆
で
未
来

の
自
分
へ
の
メ
ッ
セ
ー
ジ
を
綴
っ
て

み
ま
せ
ん
か
。

創立７０周年記念で限定販
売されたパイロット社との
コラボによる万年筆。当時
のデザインを基に本体は店
のイメージカラー「唐紅
色」。「吉原小町」は祖母様
の愛称で、時を越えて美し
さを受け継ぐという想いが
込められている。
※限定販売のため売り切れ次
　第終了

名入れ彫刻は文字の色や書体が選べる。
※1,000円以上の筆記具はサービス

ペン先は14金、やや硬め
の細字Fタイプ。紙に触れ
ただけでインクが流れサ
ラサラ書ける

亡き祖母様の口紅の色をイ
メージしたボディカラー。

ゴールドカラーのリングに
は「Penne19　70th」創業
70周年を記したオリジナ
ル刻印

自
分
だ
け
の
1
本
選
び

万
年
筆
の
魅
力

1
逸品
ポイント

2
逸品
ポイント

4
逸品
ポイント

Penne19オリジナル万年筆

静岡県富士市吉原3-4-5
TEL.0545-57-0080 
営業時間　9：00～18：00
火曜定休

　“ペンをこよなく愛する文房具屋”として、特に万年
筆やボールペンなど筆記用具の品揃えは県下随一。
地元のプロダクトにもこだわっている。2階にはセルフ
のカフェスペースがあり、万年筆の試し書きもじっくり
できる。※昔の大切な万年筆等のメンテナンスもOK

日本発祥の文具
ガラスペンに再
び脚光が。
沼津のガラス工
房のオリジナル
も販売

長
く
愛
せ
る
モ
ノ
、

遊
び
心
の
あ
る
モ
ノ
、

限
定
品
な
ど
、

大
人
の
ラ
イ
フ
ス
タ
イ
ル
を

豊
か
に
す
る〝
逸
品
〞を

ク
ロ
ー
ズ
ア
ッ
プ

岳南電車の車体の色や、夕陽の富士山と
雲海をイメージした色などの
ご当地カラーも人気

3
逸品
ポイント

万
年
筆
で

手
紙
を
書
こ
う

く
ら
し
に
も
う
逸
品

万年筆逸 品
ライフ
Vol. 1

・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・

・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・

取材協力店舗　Penne19 ペンネ・ジューク
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　不平等な遺言や贈与によって遺留分を侵害された法定相続人は、侵害した人へ遺留分の取り戻しを請求でき、その
権利を「遺留分侵害額請求権」といいます。今回は、遺留分の清算を「お金」ではなく「土地」などの現物で行った場合
に発生する税金についてご紹介します。

民法改正前であれば、遺留分に基づきＡ土地を渡しても所得税・住民税が課税されることはありませんでした。
将来このような事態が予想される場合には、遺言書の内容を再検討することが大切です。
専門家に相談するなど早めに対策を講じておきましょう。

　父の相続（令和元年８月５日死亡）により、父の遺産は下図のように長男が遺言によりすべて相続し、令和２年４月に相続税の申告納
付が終わりました。ところが、令和２年６月に長女から長男に、２,０００万円の遺留分侵害額請求がされました。
　その後、長男・長女の話し合いにより、長男が相続した時価２,０００万円（相続税評価額１,６００万円）のＡ土地を長女に渡すことで決
着がつきましたが、長女に土地を渡すと長男に所得税がかかると聞きました。本当でしょうか。また、他に注意することはありますか。
※土地の時価および相続税評価額は、令和２年も相続開始時と同額です。

　平成３０年の民法改正により、遺留分制度による「遺留分減殺
請求」は、「遺留分侵害額の請求」として金銭債権化されました。
その結果、遺留分を侵害された者は、遺贈等の目的財産の所有
権または共有持分権を主張できなくなり、遺留分侵害額に相
当する金銭の支払い請求のみできることになりました（令和元年
７月１日施行）。
　しかし、現実的には当事者の合意で金銭に換えて他の財産を給
付することもあります。金銭に換え他の財産を給付した場合は、代
物弁済として取り扱われます。そして、代物弁済により移転する財産
が譲渡所得の基因となる資産であるときは、その移転があった

時に代物弁済により消滅する債務の額によりその資産を譲渡した
ことになります。
　つまり、長男はＡ土地を２,０００万円で長女に譲渡したものとし
て、所得税・住民税が課されるということです。
　なお、長女は２,０００万円でＡ土地を取得したことになり、代物弁
済による土地の取得のため不動産取得税の課税対象となります。
　また、長男は遺留分侵害額の請求に基づき支払うべき金銭の
額が確定したときから、４ヶ月以内に相続税の更正の請求をし、相
続税の還付を受けることができます。長女は、相続税の期限後申
告書を提出し、相続税を納付することになります。

A土地
B土地
C土地 
Dその他の財産

2,000万円

代物弁済

長男・長女それぞれ相続税の更正の請求等を行う

A土地 A土地

B土地
C土地 
Dその他の財産

金銭の支払い
請求

所有権主張
共有持分権主張

長男 長女

長男 長女

父の遺産である土地をすべて相続した長男が、
長女の遺留分侵害請求により、一部の土地を譲渡しました。
そのことによって、どんな税金がかかりますか?

長女に渡したＡ土地は、２,０００万円で譲渡したものとして、
長男に「所得税・住民税」が課税されます。
また、長女は２,０００万円でＡ土地を取得したことになり、
代物弁済による土地の取得のため「不動産取得税」の課税対象となります。

平成30年の
民法改正
遺留分制度による

「遺留分滅殺請求」は
「遺留分侵害額の請求」として

金銭債権化 A土地を
2,000万円で譲渡
所得税・住民税の

課税対象

A土地を
2,000万円で取得
不動産取得税の

課税対象

★知っトク
ポイント
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　身内の方が亡くなると、悲しみに浸る間もなく通夜・葬儀の手配をし、それらがひと段落したら今度はすぐに相続に関する手続きに取り掛からなくてはなりません。
何故なら、相続にかかる手続きには民法や相続税法により期限が定められたものが多数あり、期限を守らないと相続人にとって不利益を被る場合もあるからで
す。今回は相続が発生したら「いつまでに」「なにを」しなければいけないか。また「遺言書の有無によるお手続きの違い」についてお話します。

※ 農中信託銀行はＪＡグループの信託銀行です。　※ 代理店が行う遺言信託代理業務は契約締結の媒介です。
※ 遺言信託には所定の費用等が必要となります。また身分に関する事項についてはお引受けできません。

★ＪＡでも取り扱っています！

事前に考えておきましょう

遺言書の有無による手続きの違い

相続が起こったときのスケジュール

[遺言信託代理店]

静岡県のＪＡでは農中信託銀行の代理店として、以下のＪＡで遺言信託を取り扱っています
（ただし組合員様限定です）。詳しく知りたい方は、ぜひＪＡにご相談ください。（※）

遺言書があれば、残された方々の相続の手続きがスムーズになり、また相続でモメてしまう「争族」を未然に防ぐための安心材料にもなります。

～残された親族の方がやらなければいけないお手続きの大まかな流れ～

ＪＡ伊豆の国　ＪＡなんすん　ＪＡ御殿場　ＪＡ富士市　ＪＡ富士宮　ＪＡ静岡市　ＪＡハイナン　ＪＡとぴあ浜松
（２０２１年４月から取扱い開始予定のＪＡ　JA三島函南　JAあいら伊豆）

ここまでお話したように、相続発生後に相続人がやらなければいけない手続きはたくさんありますが、これらの手続きを期限までに行わないと税務上の特例（配偶
者の税額軽減や小規模宅地の減額特例）なども受けられなくなってしまいます。また遺言書による遺産分割の指定は法定割合による相続よりも優先されるので、
ご自身の気持ちを反映した相続にするためには遺言書の作成が有効です。スムーズな相続の手続きのためだけではなく、残されるご家族にお気持ちを伝えるた
めにも遺言書の作成を検討されてみてはいかがでしょうか。

（なお代理店ごとに取扱店舗が定められています。）

法事等

通夜・葬儀 
 
初七日法要
 
香典返し 
 
四十九日法要

死亡届の提出（7日以内）
　⇒被相続人の最後の住所地の役所へ提出します。 

自筆の遺言書があれば家庭裁判所で検認*を受けます。
　*公正証書遺言、自筆遺言保管制度を利用していれば不要です。
相続放棄・限定承認の判断期限
　⇒家庭裁判所に申述します。

相続人がやるべきこと公的なお手続き

葬儀費用の領収書等の整理・保管

遺言書の有無の確認

被相続人の所得税の準確定申告
　⇒1月1日から死亡日までの所得税の精算を行います。

相続税の申告と納付
　⇒被相続人の最後の住所地の税務署に申告します。

申告用に被相続人の源泉徴収票などを準備

相続財産目録の作成
　相続税の概算評価の算出
遺産分割協議・遺産分割協議書の作成
　相続人全員による協議
　相続税の申告の要否の確認
（相続税の申告が必要なら専門家に相談して相続税の
申告書を作成）

遺産名義の変更や移転登記を行う（※）

※相続により所有権が移転した財産については、第三者への対抗要件を備えるために早めに所有権移転登記を行う必要があります。 

健康保険・各種年金の切替や届出

遺産や債務、生前贈与の有無を調査
相続人の確認
生命共済（保険）の交付申請

遺
言
書
が
な
い
場
合

被相続人の死亡
（相続の開始）

３
か
月
以
内

４
か
月
以
内10

か
月
以
内

遺言書がない場合 遺言書がある場合

相続財産の
把握

遺産分割
協議

遺産分割の
手続き

●財産の把握が難しい
　ご本人が亡くなっているので、財産によっては把握が難しいこ
　とがあります。
●相続人による勝手な処分や隠匿の可能性がある

●相続人全員による協議と合意が必要
　遺産分割協議が不成立となった場合、家庭裁判所で「調停」、　
　「審判」を行うことになります。

●遺産分割協議書に基づく相続人全員による手続きが必要
　相続人の方が多大な労力と時間を費やすことになります。

●遺言書に基づく財産の分割が優先して行われます。

●遺言書に従った分割手続きになるので、迅速に行うことができます。

●遺言書に故人の保有する財産が記載されているので、
　財産を比較的容易に把握することができます。
●相続対象となる財産が書かれているので勝手に処分さ
　れたり、隠匿されたりすることを未然に防止できます。

1.

2.

3.
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静岡の旬をお届け！ JAアグリ

さつまいも
絶好の風土で栽培！

干し芋に適したさつまいも

　富士山麓に広がる御殿場高原は、火
山灰の土壌、冷涼な気候、富士おろしの
風など、上質な干し芋づくりに最適な風
土で、昭和30年代には、高品質なさつま
いもの栽培が盛んに行われていました。
平成28年、干し芋・焼き芋に適した品種
「紅はるか」の栽培をきっかけにさつまい
もの栽培が復活。JA御殿場さつまいも
加工品生産組合では、生産組合員が丹
精こめて栽培した紅はるかを貯蔵・熟成
し、糖度を高めてから、手作業でていね
いに加工します。富士おろしの風と太陽
の陽ざしをたっぷり浴びて作られた干し
芋は、しっとりやわらかに仕上がります。

さつまいも DATA

効用

ファーマーズ御殿場
店長 下田雅彦さん

ファーマーズ御殿場では昨年から焼き芋の販売を開始！

　採れたての新鮮な農産物をはじめ、肉、
米、加工品など御殿場や周辺地域で作ら
れたものが豊富に並んでいます。特に冬
場の干し芋、焼き芋は大人気商品です。

〒412-0041　静岡県御殿場市茱萸沢５
TEL.0550-81-1831
定休日 毎週水曜日（年始は休業）
営業時間 9：00～18：00 ※新型コロナウィルスのため、当面短縮営業　

ファーマーズ御殿場
JA御殿場のファーマーズマーケット

■編集後記
　現代では「花見」といえば桜が主流ですが、奈良時代までは梅を見る
ことを指していたのだそうです。桜も梅も、同じバラ科でよく似ていますが、
花弁見るとその違いは一目瞭然。桜は花弁の先が分かれているのに対
し、梅は花弁の先が丸くなっています。普段何気なく見ているお花も、特
徴を知ってから、鑑賞するとより楽しくなりそうですね。

●JAバンク静岡ホームページでは、『JAmp』最新号をはじめ、バックナンバーもご紹介しています。
　トップページよりご覧ください。

★品種
紅はるか

★収穫・旬の時期　
　収穫は10月中旬。旬は熟成が進み
糖度が増した１２月～３月

　さつまいもの中でもとくに「紅はるか」
に多く含まれ、便秘の解消に役立つ。

◎干し芋はカリウム、ビタミンＢ群、Ｃ、鉄
　分、食物繊維、ヤラピンなど栄養たっ
　ぷり！

教えて！JAマイスター

お話を伺った方

今回の『JAmp』はいかがでしたか?あなたのご意見、ご感想をお聞かせください。
ハガキをお送りいただいた方の中から抽選でプレゼントをさし上げます。 
応募方法は、本誌 p3 をご覧ください。

Newsニュー ス

［富士山のふところ育ち］

手に入る場所

　ファーマーズ御殿場、道の駅ふじお
やま、道の駅すばしり、富士山樹空の
森、市内スーパー他

干し芋

コンセプトは「母が子に安心し
て食べさせられる冬のスイーツ」

焼き芋

アツアツはもちろん、冷めてもさ
らに甘味が増しておいしい！

ヤラピン


